

奋力谱写高质量发展跨越赶超新篇章

郟县十六届人大四次会议举行

本报讯(记者张鸿雨)1月31日至2月2日,郟县第十六届人民代表大会第四次会议举行,在圆满完成各项议程后于2月2日胜利闭幕。

大会主席团常务主席王景育、姚军柱、谢中光、李廷义、王团伟、詹浩、李浩、李廷占在主席台前就座。县人大常委会主任谢中光主持会议。

本次会议应到代表251人,实到227人,符合法定人数。

大会审议通过了关于县政府工作报告的决议,关于郟县2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议,关于郟县2023年财政预算执行情况和2024年财政预算的决议,关于郟县人大常委会工作报告的决议,关于郟县人民法院

工作报告的决议,关于郟县人民检察院工作报告的决议。

县委书记王景育指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年,也是郟县发展历程中很不容易、很不平凡的一年。全县上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,扎实开展主题教育,全力推进高质量发展跨越赶超,主要经济指标增速保持全市先进位次,各项事业持续协调发展,呈现站位提高、发展提质、产业提级、项目提速、信心提振、民生提档、党建提升的良好态势。这些成绩的取得,是中央和省委、市委坚强领导的结果,是全县上下团结奋斗、苦干实干的结果,凝聚着全县各级人大和全体人大

代表的智慧和汗水。

王景育说,今年是中华人民共和国成立75周年、人民代表大会制度建立70周年,也是实施“十四五”规划的关键一年。前不久召开的县委十四届六次全会暨县委经济工作会议,深入贯彻落实中央经济工作会议精神,紧扣省委、市委全会暨经济工作会议部署要求,围绕高质量发展跨越赶超奋斗目标,明确了十个方面的重点任务。这次人代会审议通过的政府工作报告,进一步明确和实化了各项具体目标、工作任务和推进举措。县人大及其常委会、各位人大代表要进一步增强使命意识、提升履职效能、主动担当作为,把县委各项部署落实到人大工作全过程、各方面,引导全县上下一步一个脚印把美好蓝图、奋

斗目标变成现实,努力在新征程上交出不负历史、不负时代、不负人民的优异答卷。

王景育强调,征途漫漫,唯有奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中央和省、市委、县委坚强领导下,踔厉奋发、勇毅前行,为加快推进高质量发展跨越赶超、谱写中国式现代化建设郟县实践新篇章而不懈奋斗。

谢中光在闭幕式上说,今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。让我们在县委的坚强领导下,凝心聚力、真抓实干,为全面推进中国式现代化建设郟县实践、奋力谱写高质量发展跨越赶超新篇章而团结奋斗。

首届乡村寿苏会在苏坟寺村举行

本报讯(记者张鸿雨)拜东坡像酌酒、东坡诗词现场书法、苏轼诗词朗诵、分享寿苏会历史、村民古装秀、三苏文化闯关擂台……1月29日,农历癸卯年腊月十九,苏轼987周年诞辰,由中国传媒大学副教授刘楠发起的2024“守护东坡云村”首届乡村寿苏会在茨芭镇苏坟寺村举行,来自我市各界的专家学者、诗人作家以及郑州大学文学院讲师崔东晓、全国各地苏轼后人、洛阳万年青村白居易故里后人、焦作孟州韩愈故里后人等“东坡迷”共享东坡荣光。

河南东坡饼家食品有限公司特别为寿苏会赶制了寿饼。

北宋景祐三年十二月十九日(1037年1月8日),苏轼出生于四川眉山。北宋建中靖国元年(1101年),苏轼在常州病逝,次年,和夫人王闰之合葬郟县;1113年,苏轼在许昌寿终正寝,葬于郟县。史料记载,自苏轼、苏辙归葬郟县后,苏辙长子苏迟妻梁氏、苏辙次子苏适、苏洵曾孙箕、符、尊、箫等苏氏十几位亲人相继安葬于此。1963年,三苏坟被公布为河南省第一批文物保护单位,2006年晋升为全国重点文物保护单位。2007年,三苏园被评为“中国县域旅游品牌百强景区”,2012年晋升为国家4A级景区。

龙泉寨水闸获评省一级标准化管理工程

本报讯(记者张鸿雨)1月29日,从郟县水利局传来消息,省水利厅近日公布全省第二批水利工程标准化管理单位名单,郟县蓝河龙泉寨水闸被评为省一级标准化管理工程,是全省水闸类唯一入选工程。

龙泉寨水闸位于郟县城东,属中型水闸,1973年动工兴建,1975年建成投入使用,2017年完成除险加固,总投资1451万元。除险加固后设计标准为20年一遇洪水,设计蓄水量20万立方米,设计灌溉面积5000亩(1亩=666.67平方米)。

近年来,郟县高度重视水利工程建设和管理,成立县水利工程调

度运行中心,实现水利工程“有人建、有人管、有钱管”。为全力做好标准化建设工作,县水利工程调度运行中心按照水闸标准化管理评价办法,逐条对照工程状况、安全管理、运行维护、管理保障、信息化建设5个方面28项内容,认真自查,梳理短板,全面提升;成立工作专班,制定工作方案,明确责任、细化节点,制定《标准化管理手册》《标准化管理制度手册》《标准化管理操作手册》等26部手册,设立各类标准化标识标牌46块;对水闸安全监测设施进行升级改造,建设监测自动化系统,实现水闸运行智能化,数据监测实时化,水闸管理区域内绿化率在80%以上。

立足职能强化担当 同心同行汇聚力量

郟县政协十一届三次会议举行

本报讯(记者张鸿雨)1月30日至2月1日,中国人民政治协商会议第十一届郟县委员会第三次会议在县委会议中心举行,2月1日下午举行了闭幕式。

县政协主席鲁长法,副主席李艳艳、姚灿锋、吴军领、张卫华,县领导李爱涛,县政协常委委员在主席台前就座。

中共郟县县委书记王景育、县长李红民、县委副书记姚军柱、人大常委会主任谢中光、县经开区管委会主任乔东涛等副县级以上现职领导到会祝贺。李红民讲话,鲁长法主持会议。

郟县政协十一届三次会议应出席委员224人,实到196人,符合规定人数。

会议审议通过了政协第十一届郟县委员会常务委员会工作报告的决议、政协第十一届郟县委员会关于十一届二次会议以来常务委员会提案工作情况报告的决议、政协第十一届郟县委员会第三次会议提案审查委员会关于提案审查情况的报告、政协第十一届郟县委员会第三次会议政治决议。

李红民在讲话中指出,2023年是郟县高质量发展跨越赶超的攻坚之年。面对复杂严峻的外部环境,争先晋位的迫切需求和艰巨繁重的改革发展稳定任务,县委、县政府带领全县上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,在抢抓机遇中稳步前行,在攻坚克难中砥砺前行,在苦

干实干中决战决胜,稳定基础持续巩固,内生动力持续增强,民生保障持续改善,建设现代化郟县迈出坚实步伐。这些成绩的取得,是全县干部群众团结一心、奋力拼搏的结果,也是政协组织和全体政协委员辛勤付出、善作善为的结果。

李红民强调,2024年是中华人民共和国和人民政协成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。不久前召开的县委十四届六次全会暨县委经济工作会议,作出坚持以习近平总书记提出的“五个必须”为根本遵循和工作指南,贯彻落实中央和省委、市委各项部署要求,全面推进中国式现代化建设郟县实践的动员部署。希望政协组织和广大政协委员强

化使命担当,立足政协职能,紧扣两会部署,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,以实际行动开创政协工作新局面,为郟县奋力谱写高质量发展跨越赶超争先晋位新篇章汇聚磅礴力量。希望大家做到强化政治引领,始终与党委同向,服务中心大局,始终与发展同行,践行为民宗旨,始终与群众同心,加强自身建设,始终与时代同进。

鲁长法说,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中共郟县县委的坚强领导下,踔厉奋发、勇毅前行,锐意进取、团结奋斗,为谱写郟县高质量发展跨越赶超新篇章、全面推进中国式现代化建设郟县实践作出新的更大贡献。

青年志愿者 车站献爱心

本报讯(记者张鸿雨)“学校一放假,我就来这里参与春运志愿服务了,虽然有点冷、有点忙,但一想到能为大家带来温暖,展现大学生的风采,就不觉得累了。”1月30日上午,返乡大学生刘明硕在郟县高铁站出站口帮乘客提行李箱时说。

今年春运期间,乘坐高铁返郟人员较往年呈激增态势。针对这一情况,县高铁管委会联合县文明办、团县委招募志愿者启动志愿服务活动。招募信息一经发出,返乡大学生踊跃报名参加。志愿者为返郟来郟乘客提供票务协助、行李搬运、车辆停放引导等服务,让在外奋斗的人们充分感受到家乡的温暖。

“只要乘客有需求,咱们就尽心服务好。”县高铁管委会副主任张应军说,自1月26日春运开始以来,该站春运志愿者累计服务时长60余小时,服务旅客2000余人。

寒冬走访送温暖 巾帼关爱显真情

本报讯(记者张鸿雨)“谢谢叔叔阿姨,我们姐弟一定努力学习,争取早日学有所成走出困境。”1月29日,收到市、县妇联联合送来的礼物,长桥镇困境女童小潘说。

为贯彻落实党的二十大精神及国家、河南省妇女代表大会精神,切实为妇女儿童及其家庭做好事、解难事、办实事,把党的关怀和温暖送到妇女儿童身边,1月29日,市妇联联合郟县妇联启动“冬日暖阳”巾帼关爱活动。

当天,妇联工作人员分别深入安良镇、长桥镇、渣园乡等地一些困境妇女儿童家庭、困境妇联干部家庭,详细询问他们的家庭生活、身体健康状况,帮扶政策落实情况,并为他们送去米、面、油、床上用品等慰问品,鼓励他们树立信心、乐观生活,叮嘱其做好防寒保暖措施,注意家庭用火用电安全。



礼遇“好人”

为倡树崇德向善的新风尚,1月31日下午,县委宣传部、县文明办负责人对赵晓娜、张毓彤、张姿露、罗永锋

等10名郟县“好人”代表进行了走访慰问,为他们送去县委、县政府的关心和新春祝福。这10名“好人”中,有小

学生、医护人员、农民、教师和“好婆婆”“好媳妇”“好乡贤”等。图为慰问现场。本报记者 张鸿雨 摄



雪中巡检

2月1日上午,在北汝河郟县段河道附近,国网郟县供电公司组织人员对辖区输电线路及设备进行巡视。

1月31日傍晚,郟县迎来新一轮降雪天气,为确保群众安全稳定用电,该县供电公司重点排查是否存在积雪压线、线路覆冰等隐患,及时掌握线路设备运行状况。目前,郟县辖区输电线路均安全稳定。本报记者 张鸿雨 摄

县教体局:

述职述责述廉促发展

本报讯(记者张鸿雨 通讯员王国辉)1月30日下午,郟县教体系统2023年度机关及二级机构负责人述职述责述廉会议召开。局机关各股室、二级机构等的27名负责人逐一进行述职述责述廉,局党组书记、局长李刚对其履职情况进行现场测评,并对下一步工作提出要求。

会议强调,新的一年,全县教体系统要始终保持高度的政治敏

锐性,牢牢把握教育的政治属性、战略属性和民生属性,找准定位、明确方向,努力开好新局、谋好新篇。要坚决聚焦教育质量提升,领航教育优质均衡发展。持续推进师德师风建设,营造风清气正育人环境。牢牢抓紧党风廉政建设,着力进行现场测评,并对下一步工作提出要求。

薛店镇:

筑牢安全生产防护网

本报讯(记者张鸿雨)为保障人民群众生命财产安全和社会稳定,强化安全风险隐患管控,1月30日和31日,薛店镇党委书记薛晓东、镇长赵兵分别带领班子成员、镇消防站、执法队、市场监管所工作人员,开展安全生产隐患排查“回头看”,多措并举、查纠并重、立行立改。

检查组深入辖区企业、学校、“九小”场所,对照前期排查出的问

题,逐项核查整改情况,认真查阅相关整改资料,详细察看整改现场,对问题和安全隐患“零容忍”,确保32处安全隐患全部整改到位。检查组还对场所内员工是否熟知正确使用消防器材、企业员工扑救初期火灾能力、自救逃生应急消防知识掌握情况进行现场抽查,确保各场所人员熟练掌握消防安全知识,进一步提高应对和防范火灾的能力。

第一书记倾力帮扶 马湾新村吃水无忧

本报讯(记者张鸿雨 通讯员王真)“换了新的压力水罐,咱以后就不用担心停水啦。”1月28日,白庙乡马湾新村添了新压力水罐,看着干净清澈的自来水,村民马桂荣心里乐开了花。

一个月前,郟县南水北调工程运行保障中心派驻马湾新村第一书记吴东刚在入户走访时,听村民提起最近遇到两次停水的问题,就把此事记录到民情日记中,并与村“两委”干部联系,最终查明是水罐及配套设施老化所致。新春将至,群众用水耽误工

得。吴东刚立即与单位主要领导进行沟通,希望能够帮助解决。南水北调工程运行保障中心主任刘景伟得知消息后,马上召开党组会,研究项目政策,以最快速度完善程序。很快,崭新的压力水罐及配套设施就更新到位。

半年前,该村退役军人创业园项目开工。为减轻创业人员的负担,吴东刚为其申请了5万余元的项目资金,对创业园的“孝亲菜园”和“CS”训练基地进行围网建设。目前,该项目已进入收尾阶段,即将试营业,预计可安排20余名村民就业。